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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Jutta Scheicht (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr 
 

Ortsumgehung Schlutup 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Wurde ein Planfeststellungsverfahren eingeleitet? 
Wenn ja, wann wurde das Planfeststellungsverfahren eingeleitet? 
Wenn nein, warum nicht? 

 
Das Planfeststellungsverfahren wurde im Dezember 2002 eingeleitet. Die öffentliche 
Auslegung der Planfeststellungsunterlagen erfolgte vom 6. Januar bis zum 6. Febru-
ar 2003. Ende der Einwendungsfrist war der 6. März 2003. 
 
 

2. Wann ist mit dem Abschluss der Planfeststellung zu rechnen? 
 

Die Erörterungen haben im November 2003 stattgefunden. Aufgrund von Planände-
rungen sind weitere Erörterungen erforderlich. Diese werden am 9. und 10. Novem-
ber 2004 abgeschlossen. Der Erlass des Planfeststellungsbeschlusses ist im März 
2005 zu erwarten. 
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3. Wird mit dem Baubeginn noch im Jahre 2005 gerechnet? 

 
Ein Baubeginn ist nach Rechtskraft bzw. Vollziehbarkeit des Planfeststellungsbe-
schlusses und Bereitstellung der erforderlichen Finanzmittel durch den Bund mög-
lich. Aus heutiger Sicht ist ein Baubeginn ab Herbst 2005 vorstellbar. Für die Bauzeit 
sind etwa 2 Jahre anzusetzen. 
 
 

4. Wie verteilen sich die Kosten der 2 km langen Ortsumgehung, gegliedert auf 
Stadt, Land, Bund? 

 
Die Kosten in Höhe von rund 6,5 Mio. Euro werden vom Bund getragen. Eine Kos-
tenbeteiligung der Hansestadt Lübeck und des Landes Schleswig-Holstein ist nicht 
vorgesehen. 


